



深度介入现实
积极影响滨州

中共滨州市委主办

滨州日报



品质滨州客户端

2024年12月30日 星期一

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年十一月三十 第9242期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

中共中央政治局召开民主生活会强调 巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

>>>全文见第三版

中共滨州市委十届八次全体会议暨市委经济工作会议举行

市委常委会主持 宋永祥讲话

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，全面落实中央经济工作会议精神以及省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神，听取和讨论了宋永祥同志受市委常委会委托作的工作报告，总结2024年全市经济工作，分析当前经济形势，部署2025年经济工作

本报讯(记者 裴庆力 报道)中国共产党滨州市第十届委员会第八次全体会议公报(2024年12月28日,中国共产党滨州市第十届委员会第八次全体会议审议通过)

中国共产党滨州市第十届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议,于2024年12月28日在滨州举行。

出席这次会议的有,市委委员45人,候补市委委员1人。市委副书记和有关方面负责同志列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记宋永祥作了讲话。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话

精神,全面落实中央经济工作会议精神以及省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神,听取和讨论了宋永祥同志受市委常委会委托作的工作报告,总结2024年全市经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作。

会议充分肯定了今年以来市委常委会的工作。一致认为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,聚焦“品质之求、精明之路、担当之行”,构建“1+1188”发展格局,突出“大开放、大改革、大

展”工作主线,全力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,推动全市主要经济和民生指标增速持续位居全省前列,经济社会发展呈现战略性、突破性、引领性变化,交出了一份领跑提劲、振奋人心的精彩答卷。今年以来,市委常委会抓好“最大政绩”,持续加强思想政治建设,全面夯实坚强战斗堡垒,从严锻造过硬干部队伍,广泛汇聚团结奋进力量,党建质效实现大提升;打好“三大战役”,激活招商引资“强引擎”,跑出项目建设“加速度”,筑牢工业经济“压舱石”,经济发展实现大跨越;走好“精明之路”,科创转型提质增效,转型升级实现大迈步;用好“关键一招”,改革攻坚推进更深层次,开放发展达到更高水平,营商环境焕

发更大活力,改革开放实现大突破;建好“心安城市”,开创社会事业新局面,绘就乡村振兴新图景,推动城市发展新升级,打造社会治理新高地,迈上安全发展新台阶,民生福祉实现大改善。

会议强调,这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。面对千帆竞发、百舸争流的竞争态势,面对不进则退、慢进亦退的严峻挑战,必须始终保持“争第一、创唯一、创一流”的奋斗精神,始终保持“与最优者对标、与最快者赛跑、与最强者竞争”的昂扬斗志,始终保持“走在前、勇争先”的冲锋姿态,全力推动品质滨州建设各项工作争先向前,更好谱写中国式现代化最美滨州篇章。

会议充分肯定了2024年全市经济

工作,一年来,市委认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,围绕“1+1188”发展格局,突出“大开放、大改革、大发展”工作主线,聚力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,全市经济发展稳健向好、进中提质,经济运行领跑在前,科创动能更加澎湃,改革开放深化提升,民生福祉持续改善,干部状态昂扬向上,品质滨州建设迈出坚实步伐。

会议认为,对于明年的经济工作,有一个基本的逻辑判断:一是外部环境复杂多变,应把外部压力加速转化为发展动力;二是政策力度前所未有,应把政策红利加速转化为发展实力;三是向好趋势厚积彰显,应把比较优势加速转化为发展胜势。

会议指出,明年经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,锚定“走在前、挑大梁”,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展

格局,扎实推动高质量发展,以进一步全面深化改革为动力,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,聚焦品质滨州奋斗目标,打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,实施提升市场主体活力、提升干部内生动力、提升风险防范能力“三大行动”,全力提升“八大品质”,高质量完成“十四五”规划目标任务,开创品质滨州建设新局面,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

会议指出,明年经济工作的主要任务是:构建“113388”工作体系,即以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,以党建为统领,打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,实施提升市场主体活力、提升干部内生动力、提升风险防范能力“三大行动”,锚定发展、科创、开放、服务、文化、环境、民生、平安“八大品质”提升,在扩大需求、产业升级、科创赋能、改革开放、绿色转型、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、民生保障、安全发展等八个方面加力提效,打造绿色低碳高质量发展先行区“滨州样板”。(下转第二版)

社论

>>>全文见第二版

坚持党建统领千字当头 开创品质滨州建设新局面

市委常委会召开会议

宋永祥主持并讲话

本报讯(记者 葛肇敏 报道)12月27日上午,市委常委会召开会议,学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究有关工作事项。市委书记宋永祥主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示。会议指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻把握做好明年“三农”工作的总体要求,加快推进农业农村现代化步伐。要对标对表、逐项落实,以“点线面结合、一二三产融合”为重要抓手,扛牢粮食安全重任,发展乡村富民产业,建设和美乡村,强化乡村治理,切实维护农村和谐稳定,推动农业增效、农村增活力、农民增收入。要进

一步加强党对“三农”工作的领导,落实农业农村“四个优先”要求,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。

会议传达了学习了省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神。会议强调,各级各部门要全力抓好会议精神的学习领会、宣传贯彻,切实把准形势、把握要求、把准目标,进一步坚定信心决心、全力推动经济社会高质量发展,干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当。要聚焦会议精神,立足滨州实际,进一步找准切入点、发力点、关键点,谋深谋准我市明年经济工作的预期目标、总体思路、重点工作,不断提高做好各项工作的前瞻性、针对性、有效性,努力为全国全省大局多作贡献。要聚焦省

委工作部署,进一步把工作措施细化、具体化,不断强化过程管控、强化统筹协调、强化责任担当,一张蓝图绘到底、一门心思抓落实,抓好节日保供、民生保障、安全生产、社会稳定等工作,推动各项争先争优、领先在前,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

会议研究了全市思想政治工作。会议强调,各级各部门要深学笃行习近平总书记关于思想政治工作的重要论述,把广泛开展思想政治工作与推动经济社会发展结合起来,为品质滨州建设提供坚强政治保证和强大精神力量。要持续强化理论武装,更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要巩固壮大主流舆

论,让正能量赢得大流量。要严守意识形态安全底线,确保各个阵地安全稳定。要筑牢工作格局,形成齐抓共管的强大合力。

会议研究了全市爱国主义教育。会议强调,各级各部门要深刻领会习近平总书记关于弘扬爱国主义精神的重要论述,自觉做爱国、爱党、爱社会主义的坚定弘扬者、积极传播者、模范践行者,为品质滨州建设注入澎湃动能。要深入推进爱国主义教育提质增效,不断强化阵地建设、资源挖掘和理论宣传,凝聚“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”强大力量。要压实责任、协同配合,推动爱国主义教育持续走深走实。(下转第二版)

滨州钻石DA40飞机生产线启用

宋永祥出席 李春田刘剑平致辞

本报讯(记者 刘青博 通讯员 韩益涛 报道)12月28日,滨州钻石DA40飞机生产线启用活动在大高航空高新产业园飞机制造交付车间举行。市委书记宋永祥出席活动。市委副书记、市长李春田,万丰奥特控股集团副总裁刘剑平出席并致辞。

李春田代表滨州市委、市政府向飞机生产线启用表示祝贺。他指出,滨州通用航空产业起步较早、优势明显,拥有山东航空学院等特色优势院校,成立了全省首个低空飞行服务中心,大高航空高新产业园发展成为集航空制造、航空培训、航空研学、旅游

观光等于一体的通用航空园区。万丰集团是一家全球性的飞机制造商,在人才、科技、品牌等方面拥有独特优势。希望双方深化合作、共建共赢,合力做好项目的建设和运营,为大高航空高新产业园的产业升级赋能加力,为滨州航空产业发展添砖加瓦。滨州将树牢“让企业和企业家舒服”理念,主动服务、用心服务、高效服务。希望出席活动的企业家朋友积极宣传、推介滨州,推动更多优质项目落地大高、落户滨州,为品质滨州建设加油助力。(下转第二版)

滨州港5万吨级航道工程开工

G228丹东线滨州段套尔河特大桥同日合龙

本报讯(记者 刘青博 报道)12月29日,滨州港5万吨级航道工程开工暨G228丹东线滨州段套尔河特大桥合龙活动在滨州港举行。

市委副书记、市长李春田宣布航道工程开工和大桥合龙。省交通运输厅副厅长高洪岩,省港口集团党委副书记、董事、总经理李奉利,中交天津航道局党委副书记、总经理周光涛,中国建筑第八工程局有限公司副总

经理刘书冬,山东港口渤海湾港集团党委书记、董事长张海军出席活动。

李春田代表滨州市委、市政府向航道开工和大桥合龙表示祝贺。他在致辞中说,北部沿海是滨州发展的优势和潜力所在。近年来,在省交通运输厅、省港口集团和各参建单位的大力支持下,北部沿海交通支撑持续增强。(下转第二版)

李春田到滨港铁路调研 培育壮大铁路运输产业 助推全市运输结构优化调整

本报讯(记者 刘青博 报道)12月29日,市委副书记、市长李春田到滨港铁路调研。

在滨港铁路东风港站,李春田查看货运列车发车现场,听取铁路建设、运营及下一步工作思路等情况汇报,对滨港铁路2024年度运量取得突破给予肯定。

李春田指出,滨港铁路对推动大宗货物运输“公转铁”、提升港口集疏运能力、加快北部沿海开发建设具有重要意义。要持续完善货运品类,进一步降低物流运输成本,创新运营营销模式,深挖铁路辐射区域市场潜力,不断提升铁路运量,培育壮大铁路运输产业,助推全市运输结构优化调整。(下转第二版)

李春田到滨港铁路调研,在滨港铁路东风港站,李春田查看货运列车发车现场,听取铁路建设、运营及下一步工作思路等情况汇报,对滨港铁路2024年度运量取得突破给予肯定。

李春田指出,滨港铁路对推动大宗货物运输“公转铁”、提升港口集疏运能力、加快北部沿海开发建设具有重要意义。要持续完善货运品类,进一步降低物流运输成本,创新运营营销模式,深挖铁路辐射区域市场潜力,不断提升铁路运量,培育壮大铁路运输产业,助推全市运输结构优化调整。(下转第二版)

全市经济工作党外人士座谈会召开

宋永祥讲话 李春田主持

本报讯(记者 裴庆力 报道)12月27日下午,全市经济工作党外人士座谈会在滨州召开,深入学习贯彻中央经济工作会议和省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神,通报今年全市经济工作情况,就明年经济工作听取各民主党派、工商联和无党派人士代表的意见建议。

市委书记宋永祥出席会议并讲话,市委副书记、市长李春田主持会议,并通报全市经济工作情况,介绍明年经济工作考虑。

座谈会上,民革市委主委孙兆泉、民建市委主委杨君华、民进市

委会主委刘庆欣、农工党市委主委孙翠玲、九三学社市委主委曹玉斌、致公党市委主委王方正、市工商联主席杜玉杰、民盟市委副主委李莉、无党派人士代表董桂光先后发言,就大力提振消费、加力政策争取落实、壮大民营经济、优化营商环境等提出了意见建议。在认真听取发言后,宋永祥表示,大家提出了很多建设性的意见建议,我们将认真研究、充分吸纳,转化为明年工作的具体思路和务实举措。

宋永祥指出,今年以来,全市上下深入贯彻落实党中央决策部署和

省委工作要求,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,坚持以党建为统领,突出“大开放、大改革、大发展”工作主线,打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,加快建设品质滨州,全市经济社会发展呈现稳健向好、进中提质的良好态势。成绩的取得,凝聚着全市各民主党派、工商联和无党派人士的智慧力量和辛勤汗水。宋永祥代表中共滨州市委、滨州市人民政府,向大家表示衷心感谢。

宋永祥强调,明年是“十四五”规划收官之年和谋划“十五五”关键之

年,要全面贯彻落实党的二十大精神,学习中央和省委书记重要讲话精神,坚定信心、乘势而上,把准形势、思路和措施,抢抓国家增量政策扩容加码机遇,继续打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,开展提升市场主体活力、提升干部内生动力、提升风险防范能力“三大行动”,全面提升“八大品质”,持续巩固和增强经济稳健向好态势,不断开创新品质滨州建设新局面。(下转第二版)

魏桥创业集团召开2024年年终工作总结表彰大会

宋永祥讲话 马俊昀范连生出席

本报讯(记者 裴庆力 报道)12月29日,魏桥创业集团2024年年终工作总结表彰大会在邹平召开。市委书记宋永祥出席会议并讲话,市人大常委会主任马俊昀、市政协主席范连生出席。

宋永祥代表市委、市人大常委会、市政府、市政协“四大班子”,向魏桥创业集团取得的骄人业绩,向受到表彰的先进集体、先进个人表示祝

贺。他指出,在过去的一年里,魏桥创业集团充分发挥龙头企业挑大梁的作用,持续打造产业发展标杆、创新发展标杆、绿色发展标杆,推动产品越做越优、体量越做越大、品牌越做越响,为滨州高质量发展作出了突出贡献。

宋永祥希望,魏桥创业集团持续深耕主业实业,一以贯之强链补链延链,一以贯之把主业做大、把市场做

大,一以贯之推动产业集群高质量发展,努力建设世界领先的百年制造企业;持续深化创新创业,加大科技研发投入,加强科创平台建设,加力科技成果转化,推动科技创新和产业创新融合发展,把产业优势、科技优势、人才优势加快变成新质生产力,切实提升企业核心竞争力;持续深耕长青基业,深入推进企业党建工作,深入打造企业“家”文化、法治文化、安全

文化等文化,创造出物质、行为、制度、精神四个层面的更多成果,进一步铸强企业文化DNA。希望魏桥创业集团持续富而思源、富而思进、富而思报,厚植家国情怀,保持进取精神,践行社会责任,在服务国家、奉献社会、回报家乡、造福职工等方面彰显大爱担当,当好“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”的典范。(下转第二版)

责任编辑 王光磊 程海莉